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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 27.02.2017 

OR MÖR/002/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 20.02.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Grundschule 21 e. V. Möbisburg; Startgeld 

für die Matheolympiade 

0368/17 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung: Aufnahme in 

Dringlichkeit:  TOP 4.1, DS 0368/17 -  Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Förderverein der Grundschule 21 e. V. Möbisburg; Startgeld für die Matheolympiade. 

Die Dringlichkeit wird begründet; der Ortsteilrat stimmt einstimmig der Aufhahme der DS 

0368/17 zu. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.01.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: För-

derverein der Grundschule 21 e. V. Möbisburg; Startgeld 

für die Matheolympiade 

0368/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache. Schon im vergangenen Jahr wurde die 

Mathematikolympiade "Känguruh-Wettbewerb" durch den Ortsteilrat finanziell unter-

stützt.    

Da der Antrag des Fördervereins erst am Montag vor der Sitzung einging, wurde die Druck-

sache nach der bereits erfolgten Ladung der Ortsteilräte erstellt.                          

Der dringlichen Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 
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BESCHLUSS: 

Dem Förderverein der Grundschule 21 e. V. Möbisburg werden gem. § 17 a) der Ortsteilver-

fassung anteilig 50,00 EUR als Startgeld für die Möbisburger und Rhodaer  Schüler zur Ma-

thematikolympiade "Känguru – Wettbewerb 2017" zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Weitere Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Aufstellung Steinplastik im Bürgergarten: Nach einem Gespräch mit Vor-Ort- 

Termin zwischen dem Amtsleiter des Amtes 23 (Grundstücks- und Gebäudeverwaltung) 

und dem Ortsteilbürgermeister wurde entschieden: 

1. Die Stadtverwaltung selbst ist für die Aufstellung der Steinplastik verant-

wortlich (Bauleiter Amt 23) 

2. Der Bauleiter wird sich mit Herrn Nolte und der ortsansässigen, bauausfüh-

renden Fa. Weber in Verbindung setzen. 

 

Zudem schlägt der Ortsteilbürgermeister vor, der Baufirma Weber einen symbolischen 

Obolus in Höhe von 100,00 EUR aus § 4 der Ortsteilverfassung für Material und/oder Trans-

port der Statue zur Verfügung zu stellen. 

Dem stimmt der Ortsteilrat zu. 

 

- Bauen in Möbisburg / Rhoda in der Trinkwasserschutzzone II: Diese Thematik  

wird in der Ausschuss-Sitzung Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben 

am 22.02.2017 beraten.  

Die Antwort des Oberbürgermeisters auf die diesbezüglichen Anfragen von Frau Wals-

manns wird als unbefriedigend empfunden, da lediglich die Zuarbeit des Umwelt- und Na-

turschutzamtes, Untere Wasserbehörde, übernommen wurde. Weiterführende Entschei-

dungen wurden vom Oberbürgermeister bedauerlicher Weise nicht getroffen.  

 

- Weiterführung Kanalbau in Rhoda: Baubeginn ist 07/2017, der Abschnitt vom  

Waldhaus bis zur letzten Bebauung in Rhoda, einschließlich Kupfer-Hammer. Eine Voll-

sperrung der Hubertusstraße ist notwendig. Für die Straße in Richtung Erfurt erfolgt die 

Aufhebung der Einbahnstraßenregelung, Park- bzw. Ausweichbuchten und eine Bankettan-

passung werden vorgesehen. Die Fertigstellung dieser Baumaßnahme ist für Jahresende 

2017 angezeigt. 

Da hier die Straßen grundhaft ausgebaut werden, fallen für die betroffenen Bürger Aus-

baubeiträge an.  
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Dazu findet zeitgleich zur heutigen Ortsteilratssitzung für die Rhodaer Bürger eine Infor-

mationsveranstaltung des Tiefbau- und Verkehrsamtes nebenan im Saal des Bürgerhauses 

statt.  

 

- Deckelung Abwassergebühren für Grundstücke mit abflusslosen Gruben:  

Die Härtefallregelung wurde beim Haushaltskonsolidierungskonzept auf den Prüfstand 

gestellt. Herr Nolte verliest dazu den Antrag der SPD-Fraktion, wonach diese Regelung vor-

erst bestehen bleibt. 

 

- Bürgerfest 2017: Ortsteilrätin Frau Hackbarth erklärte sich bereit, die  

Organisatorin Frau Heinemann und ihren Verein Kinderinteressen Thüringen  e. V. bei Vor-

bereitungen und Durchführung zu unterstützen. 

 

- Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt-Möbisburg / Rhoda  

und des Feuerwehrvereins: Herr Nolte als Teilnehmer macht sich Gedanken über die Neu-

besetzung des Vereinsvorstandes (Wegzug der ehemaligen Vorsitzenden).   

Diese Sorge können anwesende Vorstands-Mitglieder (gleichzeitig Ortsteilratsmitglieder) 

ausräumen: Am 15.03.2017 findet die Neuwahl des Vereinsvorstandes statt. Für Vorsitz 

und Kasse wurde je ein geeigneter  Kandidat gefunden. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

- Areal Schuhleiste: Der Eigentümer gab das Areal zur Versteigerung frei. (siehe  

Bericht in TA). Interessenten können auf die positive Bauvoranfrage des Alteigentümers 

zurückgreifen. 

Da hier nur Sanierung ansteht, sind Berührungen / Genehmigungen seitens der Unteren 

Wasserbehörde auszuschließen. Zudem wird der Alteigentümer  einen nötigen Abriss noch 

selbst tätigen. 

 

- Die kommende Ortsteilratssitzung findet ausnahmsweise später, also am  

Donnerstag, dem 23.03.2017 um 18.30 Uhr, statt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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